Peter Rezman

Recepti
ali

čaša nesmrtnosti

celovečerna drama,

da ne rečemo drama vsega življenja

Nastopajo:

Mož - resnična oseba, tukaj in zdaj;
Žena - izmišljena gospodinja;
Zdravnik - preoblečeni poštar.
ŽENA

Z visoko zavihanimi rokavi, vsa popackana z  moko, mesi kruh.

Ob njej je na zidu izvezen dekorativni prtiček bele barve, na katerem je s svetlo vijolično prejo izvezen prizor: moški sedi za mizo in kadi pipico, ženska ob njem v predpasniku mesi kruh. Spodaj je napis:

Dobra gospodinja vsak dan možu s srcem kuha in v soboto speče hlebec kruha.

MOŽ

Plešast, zgrbljen, šibek. Vstopi.

ŽENA

Zakriči.

Kaj je!?
MOŽ

Ponižno.

Prihajam na kontrolni pregled.

ŽENA

Zakriči.

In!?

MOŽ

Imam dilatativno kardiomiopatijo.

ŽENA

Ja, in!?

MOŽ

Pri zadnjem pregledu pred letom in pol sem bil še v sinusnem ritmu, vendar s pogostimi atrijskimi fibrilacijami. Sedaj, izgleda, da je aritmija ves čas prisotna. Pomembnejšega funkcijskega poslabšanja ob prehodu iz ritma v AF nisem opazil.

ŽENA

Se zravna nad posodo v kateri mesi kruh ter si z vrhom dlani, da si ne bi z moko še bolj pomazala obraz, obriše kapljo znoja, ki se ji obeša s konice nosu.

Zaupno pogleda proti možu.

A jemlješ kaj…?

MOŽ

Jemljem prexanil 4 mg na dan, concor 2,5 mg enkrat na dan, amiokardin 100 mg dnevno, eltroxin, občasno lasix, imam tudi redno antikoagulacijsko terapijo.

ŽENA

Gre okoli moža in govori.

Noge mu pomembneje ne otekajo, glede na obremenitveno dispnejo je v II. do III. funkcijskem razredu. Stenokardij nima. Blato in vodo odvaja normlano.
Potem mu zakriči čisto od blizu v obraz.

Status!?

MOŽ

Hitro zdrdra.

Pri današnjem pregledu sem v mirovanju kompenziran, neprizadet, RR 90/75.
ŽENA

Glava in vrat!

MOŽ

Vratne vene normalno polnjene, nad vratnima arterijama šumov ni.
ŽENA

Dihanje?

MOŽ

Normalno.

ŽENA

Srčna akcija!?

MOŽ

Je aritmična, normokardna, tona sta ohranjena, slišni sistolični šum nad konico.

ŽENA

Trebuh?

MOŽ

B.p.

ŽENA

Okončine!?

MOŽ

Brez oteklin, periferni pulzi tipni.

ŽENA
EKG? Eeeeeeeeeee, kaaaaaaaaaaaaaaaaaa, geeeeeeeeeeeeeeeeeeee!?

MOŽ

AF z normokardnim, aritmičnim odgovorom, frekvenca okoli 95 na minuto, srednja srčna električna os, motnje repolarizacije.

ŽENA

Zakriči.

Mnenje!

MOŽ
Ukinil bom kordarone, v kolikor bi se srčni utrip povišal preko 100, bom concor povišal na 2 krat 2,5 mg dnevno. Ostalo bom jemal v dosedanjih dozah naprej. Opravil bom laboratorijski preizkus in ultrazvok srca. Dokončni izvid bo sledil.

ŽENA

Pokima in se zopet posveti mesenju kruha. Potem iz posode potegne malo testa, ga na rahlo odgrizne, malo pomenca v ustih in izpljune. Gleda pod strop in vrti z očmi.

Gluk 5,18 mmol na liter, urea 5,2 mmol na liter, kreat 96 umol na liter, k 4,49 mmol na liter, natrij 135,80 mmol na liter, klor 102,20 mmol na liter, urati 347 umol na liter, železo 19,8 umol na liter, tibc 57,8 umol na liter, bil 11, 5 umol na liter, ast 0,47 ukat na liter, alt 0,59 ukat na liter, ggt 0,94 ukat na liter, af 0,84 ukat na liter, hol 8,17 mmil na liter, tgc 2,22 mmol na liter, hdl-h 10,7 mmol na liter, hb 145 g na liter, erci 4,49 itd, itd, itd….
MOŽ

Ves čas kima, a očitno ničesar ne razume. Čez čas tiho.

Kako se vam zdi?

ŽENA

Se ponovno vrže na mesenje kruha in med tem govori.

Laboratorijski izvidi pokažejo nekoliko povišan MCV, povišan gama gt, povišan je tudi celokupni in ldl holesterol, hdl holesterol je nižji, tsh nekoliko povišan, vendar sta t4 in t3 normalna.

Iz posode potegne kepo testa, se zravna, gnete testo v roki in govori naprej.

Glede na ultrazvok srca je v primerjavi s prejšnjimi pregledi funkcija levega prekata nekoliko slabša, prišlo je tudi do diletacije levega prekata, kar je najverjetneje povezano z nastopom perizistentne atrijske fibriliacije, izražena je začetna pljučna hipertenzija v mirovanju.
MOŽ

Začudeno.

Mirovanju?

ŽENA

Se sunkovito obrne k možu in mu prične žugati s testeninastima rokama.

Še naprej vam svetujem prexanil 4 mg na dan, concor dvakrat 2,5 mg na dan ter redno antikoagulacijsko terapijo z marivarinom. Redno jemljite edemid pol tablete vsak dan, potrebne so kontrole kalija in po potrebi dodajanje kalija. Na kontrolo se pride spomladi 2007!

MOŽ

Kam?

ŽENA

Kam, kam, kam… V Kranj! Marca!
ZDRAVNIK
Priteče. Oblečen je v belo zdravniško halijo, z belo čepico, velikimi brezbarvnimi zaščitnimi očali  ter belo masko čez usta in nos. Čez ramena ima vrženo črno poštarsko torbo, v eni roki nosi pismo, v drugi veliiiiiiiko injekcijsko iglo.

Pooooooooooooooooooooošta!

ŽENA

Za koga?

ZDRAVNIK
Pokaže na moža.

Zanj.

Izroči možu papir.
MOŽ

Odpre pismo in bere.
Za en kilogramski hlebček oziroma dve polkilogramski štručki potrebujemo 35 dekagramov ržene moke, 40 dekagramov pšenične moke, 2 dekagrama kvasa, dve čajni žlički soli in 4,5 decilitra mlačne vode. Kvas zdrobimo v manjši skodelici. Dodamo eno žličko ržene moke in tri žlice mlačne vode ter vse skupaj zmešamo v gladko maso. Kvas postavimo na toplo, da penasto vzhaja. V skledo presejemo rženo in pšenično moko, dodamo sol, vzhajan kvas in preostalo količino mlačne vode ter vse skupaj zamesimo v testo.

Pregnetemo ga na pomokani deski, da postane gladko. Testo, pokrito s prtičem, pustimo počivati 20 minut, ga pregnetemo in oblikujemo v hlebček.

Hlebček pustimo vzhajati v pomokanem peharčku, ki smo ga pokrili s prtičem, pol do tričetrt ure, nato ga stresemo na pekač. S prstom ali kuhalnico naredimo v testo par luknjic ter vložimo v pečico, segreto na 250 stopinj celzija. PO 15-tih minutah pečenja znižamo temparaturo na 220 stopinj celzija in pečemo še dodatnih 30 minut.
ŽENA

Ha! Ampak jaz delam kisel rženi kruh!

MOŽ

Bere naprej.

Če želimo pripraviti kisel rženi kruh, moramo iz kvasa, vode in celotne količine ržene moke pripraviti predtesto. Na sobni temparaturi naj počiva 4 ure, da v tem času razvije kislino. Tej masi dodamo še pšenično moko in sol ter vse skupaj pregnetemo v voljno testo. Ostali postopek je enak, kot pri navadnem kruhu.

ŽENA

Bruhne v jok in med ihtenjem nagovori zdravnika.
Zdaj še mene srce boli,

a zame pa nič ni? 
ZDRAVNIK
Imam! Tooooooooooole!

Visoko dvigne injekcijsko iglo, steče proti ženi, jo piči v zadnjico in iztisne polnilo v ženo.

ŽENA

Se zgrudi na tla.

MOŽ

Ne da bi se zanimal za dogajanje, sprašuje.

Kaj je to? Recept za kruh?

ZDRAVNIK
Ne! To je iz kuhinje za Grumovo nagrado.

MOŽ

Začudeno maha s papirjem.

A to je Grumova nagrada?!

ZDRAVNIK
Neeeeeeeeeeee…

MOŽ

Kaj pa?

ZDRAVNIK
Ja.
Ha, ha, ha, ha.

MOŽ

Začudeno.

Aaaaaaaaaa…?

ZDRAVNIK
Z enim sunkom odstrani vezen prtiček, po katerim se skriva elektronski napis. Zažarita besedi: SMRT IZDAJALCEM!
Zastor pade.
Na poštarja in na moža ter ju pobije  na tla.

Aplavz!
